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～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

午前９時52分 開会 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

ただいまの出席委員は６人です。定足数に達していますので、ただいまから予算決算

常任委員会文教厚生分科会を開会します。 

本分科会が担当する案件について、御手元に配付の日程のとおり審査を行ってまいり

ます。 

これから本日の会議に入ります。 

なお、分科会におきましては、討論・採決は行わず、質疑のみ行いますので、質疑は

簡潔にお願いいたします。 

議案の討論・採決は予算決算常任委員会全体会、また本会議において行います。 

 

日程第１、議案第66号令和７年度大治町一般会計補正予算（第４号）を議題とします。 

議場で提案説明がありましたので、直ちに質疑に入ります。 

質疑のある方どうぞ。 

鈴木 満委員。 

◎鈴木 満委員 

  52ページちびっこ広場等修繕工事235万円ですが、まずはこれの内訳を教えていただき

たいと思います。 

◎子育て支援課長 古布 真弓 

  ちびっこ広場等修繕工事の235万円の内訳ですけれども、まず球技場内の防球ネットの

修繕工事といたしまして180万円、防犯カメラの設置工事といたしまして55万円を計上さ

せていただいております。 

◎鈴木 満委員 

  今防犯カメラっていうことで言われたんですが、この防犯カメラは東條の公園につけ

られたものと同じものなんでしょうか。 

◎子育て支援課長 古布 真弓 

  東條ちびっこ広場につけたものと同等のものを予定しております。 

◎鈴木 満委員 

  東條の公園につけられた時のこの防犯カメラの値段ですか、と今回設置工事費55万ち

ょっと値段が違うと思うんですが、その差額っていうのは何でしょうか。 

◎子育て支援課長 古布 真弓 

  東條のちびっこ広場は、カメラを設置するポール、コンクリート柱等がありませんで

したのでポールを設置する費用が含まれております。今回、球技場につきましては球技

場内にコンクリート柱がありますので、そちらに設置する予定をしております。 
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◎鈴木 満委員 

  この防犯カメラですね、球技場につけられるカメラですが、どこにつけてどこを写す

ものなのかをお聞かせください。 

◎子育て支援課長 古布 真弓 

  設置の場所ですが、球技場の一番道路側の西側のコンクリート柱につける予定をして

おります。方向といたしましては、球技場の出入り口を含めまして一部道路とごみ置き

場ですね、そちらが写るような形で設置する予定をしております。 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

  他にありませんか。 

  松本委員。 

◎松本 英隆委員 

  54ページ一番下の若年がん患者在宅療養支援事業費補助金111万6000円マイナス。これ

っていうのはもとあったやつのマイナスと、なぜこれを引いたのか教えてください。 

◎保健センター所長補佐 塚本 康代 

  ６カ月分今のところ申し込みがありませんでしたので、６カ月分だけを減額させてい

ただいて残りは残させていただいております。 

◎松本 英隆委員 

  ６カ月分というのは一人とかいう感じですか。何人分とかあるんですか。 

◎保健センター所長補佐 塚本 康代 

  もともと一人分を計上しておりますが、申請がありまして今後不足する場合は、流用

や補正などで対応させていただく予定としております。 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

  他にありませんか。 

  松本委員。 

◎松本 英隆委員 

  次で72ページ。これも12番の委託料のところで、相談員の配置業務委託料128万円。こ

れもなぜ相談員を減らすっていうか金額を減らすのか。それを教えて下さい。 

◎社会教育課長 加藤 裕一 

  昨年度まで水曜日と木曜日に２日間開設しておりましたが、今年度につきましては水

曜日のみということで開設させていただきました。ただし、委託の関係で４月いっぱい

は委託させていただいておりましたので、その分以外を削減というような形にさせてい

ただいております。以上です。 

◎松本 英隆委員 

  木曜日をなくした理由は何ですか。 

◎社会教育課長 加藤 裕一 
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  はい、木曜日の日を実際委託しておりましたが、相談者の数がそんなにない。週に一

人二人あるかないかということでしたので、減らさせていただきました。 

◎松本 英隆委員 

  これは水曜日の方が多かったってこと。木曜日来られた人は水曜日こられないからと

か、理由は聞きましたか。 

◎社会教育課長 加藤 裕一 

  はい、理由まではちょっとお聞きしておりませんが、相談員さんとも相談して一応４

月いっぱいで相談事業が終わるような形でもっていっていただいたような実情です。 

◎松本 英隆委員 

  最後に、木曜日がなくなるということは今まで利用されている方たちも知っているん

ですね。 

「暫時休憩お願いします」の声あり 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

暫時休憩します。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

午前９時59分 休憩 

午前10時00分 再開 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

休憩前に引き続き会議を開きます。 

  社会教育課長。 

◎社会教育課長 加藤 裕一 

  先ほども申しましたように、木曜日の方については一応４月いっぱいで相談を終えさ

せていただきました。ただし、水曜日もあるよという御案内はさせていただいておりま

すのでその方たちは現状は水曜日の日にはみえてないというのが現状でございます。 

◎松本 英隆委員 

  その下、一番下のところで公民館屋根等修繕基本調査。これ屋根が落ちてきてそれで

全調査するとかっていうことだったと思うんですけど、もうやらないということなんで

しょうかね、屋根の調査。 

◎社会教育課長 加藤 裕一 

  やらないということではなく先送りをさせていただくということで、昨年修繕したと

きに、一応、修繕業者に対して周辺の状況も見ていただいております。すぐにっていう

ことではないですが、なるべく早めにというふうなことは聞いておりますので、今年度

は見送りさせていただきましたが、近い将来にはやりたいというふうに考えております。 

◎松本 英隆委員 
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  わかりました。そのときに多分大丈夫だろうという判断でということですね。だけど

そのときは調査してやると、先延ばししても。じゃあ、これ実際もう落ちているのでど

れくらい延ばす予定でいますか。 

◎教育部長 水野 泰博 

  はい、この案件につきましては我々もいろいろ検討させていただいたんですが、正直

なところちょっと政策判断だっていうところがありました。我々としてはできるだけ早

くやっていきたいというような思いはあるんですが、その時の業者さん見ていただいた

業者さんの言葉を信じてではないんですけれども、今年度は見送らせていただくような

やり方をさせていただきました。 

  先日も学校関係の話のときにもさせていただきましたけど、現在財政状況をこういっ

た状況ですので何を優先すべきかっていうのを庁内役場の中でしっかりと検討しながら

我々としてはできるだけ早くやっていきたいというような要望を上げながら進めていき

たいというふうに思っております。以上です。 

◎松本 英隆委員 

  町長にお聞きしたいんですけど、今回この補正予算全体的に見て安全に関することが

結構マイナス多いじゃないですか。道路だとかカーブミラーだとか、いろんな面。これ

も屋根が落ちてきたことに対して、マイナスっていうかね、行政の方で行革やっている

かもしれないんですけど、これ安全のことに対してこうやって引いていくっていうのは

どうなんですかね。町長はどう思われます。 

◎町長 鈴木 康友 

  委員の御質問にもありますとおり安全面でしたりとかまた衛生面、そういったものに

ついての減額というものは今回の補正の中で行財政改革プランに基づいて行わせていた

だいている部分があります。福祉そして皆様の安全、財産を生命を守るという観点で影

響が大きく及ばないようにというところを重々判断しながら今回このようにさせていた

だいておりますので、本当に大きな影響が出ないというところは我々もしっかりと判断

しながらやらせていただいて、予算の枠とともにどのような順番で行っていくべきかと

いうのを改めていろいろなところでご相談をさせていただきたいと思っております。以

上です。 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

  他にありませんか。 

  池田委員。 

◎池田 耕介委員 

  はい、お願いします。済みません。43、44ページの３款民生費の社会福祉費の３目障

害者福祉費、扶助費の障害福祉サービス費１億3951万2000円、大きな額の補正になって

いますが、まず最初にこちら説明を受けたような気がしますが改めてこれだけ大きな額
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の補正になっている理由をお伺いします。 

◎福祉部次長兼民生課長 猪飼 好昭 

 障害福祉サービス費でございますが、まず当初予算につきましては前年度実績額を参

考といたしまして予算計上しております。実際７年度執行に当たりまして４月から10月

の支給額ですね、支給実績をもとに11月から３月を推計するわけですけれども、サービ

スも受給者数が伸びているということで年間の実績額が当初予算と乖離するといいます

か、その差を増額させていただいております。ただし、各サービスごとでマイナスにな

るサービスもございますし増額になるサービスもございますので、トータルとしまして

約１億4000万の増額を計上させていただいております。以上です。 

◎池田 耕介委員 

  はい、扶助費の伸びは問題というか課題かなということで、前年度実績をもとにとい

うふうにお答えをいただきましたが、過年度令和３年からかな、タブレットに予算書が

入っているのを追ってみたんですけれども、令和３年は当初予算で５億76万円、補正が

あって決算では５億1098万765円。それより伸びるよねってことで令和４年は５億3150万

4000円、補正があって５億4541万1024円、令和５年はまた多分それより伸びるよねってこ

とで５億5546万8000円、１億円ほど補正があって決算で６億5238万8630円。令和６年度は

またそれより恐らく伸びるだろうということで６億5467万1000円。１億円ほど補正があ

って決算で７億5415万7095円と年々伸びている中で、今年度当初予算は７億1726万4000円

と令和６年度の決算額よりも低い額で当初予算が組まれていたかなと思うんですので先

ほどの前年度実績をもとに今の現状社会の情勢ですかねでいうと恐らく伸びていく当初

予算の組み方がそもそもどうだったのか今回のよっぽど見込み違いが起きる何かがあっ

てこの１億3951万円という大きな額の補正になったのか。 

  この間の何でしたっけ経済財政諮問会議かな高市総理が必要ならば当初予算に組んで

いくべきだっていう財政の規律で考えてもこの当初予算の組み方がどうだったのかは、

当初予算の段階でわかりませんでしたが、これだけ大きな補正が出てくるとどうだった

のかなと思うんですが、当初の見込みとこれだけの額が大きく違う理由についてもう少

しお伺いしたいです。 

◎福祉部次長兼民生課長 猪飼 好昭 

ただいま委員がおっしゃったとおり令和６年度の決算額につきましては約７億5400万、

それに対しまして令和７年度の当初が７億1700万ということで御指摘の通りなんですが、

当初予算を組む段階で当然前年度実績見込みはまだ完全には出ておりませんので、そち

らの決算見込み額を参考にしながらは計上させていただくんですけども、ただし予算と

いいましても町全体の一般会計の予算もございますので、そちらの方との兼ね合いもあ

って当初予算は１億、前年度の決算額を結果としてちょっと下回った予算になってしま

ったということでございます。以上です。 
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◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

  他にありませんか。 

  林 哲秀委員。 

◎林 哲秀委員 

  済みません。68ページの学校給食費の2377万7000円、４月までということでございます

けど、ちょっと私調査してないんで申しわけないですけど７年度ってこの補助金って全

部で幾らで、それと６年度は幾らだったかちょっと教えてもらえませんか。 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

暫時休憩します。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

午前10時09分 休憩 

午前10時10分 再開 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

休憩前に引き続き会議を開きます。 

  学校教育課長。 

◎学校教育課長 太田 悦寛 

  はい、６年度につきましては一人当たり一月200円という補助金と一人１食20円という

補助金を出させていただいております。 

  総額ですか。６年度の決算でいきますと1786万7180円でございます。 

［「７年度のこの予算は……」の声あり］ 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

  済みません。手を挙げて。林 哲秀委員。 

◎林 哲秀委員 

  ７年度はこれだけですか。 

◎学校教育課長 太田 悦寛 

７年度の当初予算は１食20円というものと一月200円というものと入っております。 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

  済みません。挙手して発言をして下さい。 

  林 哲秀委員。 

◎林 哲秀委員 

  申しわけない。これは想定外だったのか想定内だかちょっとお聞きしたいんですけど

も、来年度はもう給食費は無料化になります。しかし、物価の変動いろいろで補助金は

出る可能性も多いと思いますので、あるかと思うんですよ。想定外だったら別ですけど

想定内ということであればね当初予算である程度2000万なら2000万組んどいてやられれ
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ばいいと思うんですけども、そこら辺の見解をまず想定外だったか想定内なのかちょっ

とそこら辺を聞きたいんですけれど。 

◎学校教育課長 太田 悦寛 

  まず今年度の予算でございますが、1899万2000円という予算を組んでおります。こち

ら一人当たり一月200円というものと１食当たり20円という補助金でございます。物価高

騰の方が引き続き続いているということもございまして、物価高騰の交付金のほうが町

のほうでまだ使える予算があるということでそちらの方を活用させて、想定外に上がっ

ておりますので、物価高騰の交付金のほう活用させていただきまして保護者の負担を増

やすことなく給食を実施していけるようにと今回補正予算のほう組ませていただいてお

ります。 

◎林 哲秀委員 

  そういう数字が出とるとすればもう少し本予算で組んどいてやったほうがいいんじゃ

ないかと思いますけど、そこら辺の見解どうですかね。 

◎学校教育課長 太田 悦寛 

  基本的には給食費は保護者負担となるかと思いますので、現状は今こちらの当初予算

で組ませていただいたところで７年度のほうは見込ませていただいておりました。以上

です。 

◎林 哲秀委員 

  来年度は国の補助と交付金で賄っていくという形で、とられるということで新聞に出

ておりましたけど出とったし、またそうだと思うんですけど、こういうまだまだちょっ

と変動が見られるということであれば想定内とすればですよ、もう少し僕は本予算でと

っておいて余れば戻せばいいことですから、緊急があるかどうかようわかりませんけど

も食品に関して使い勝手のいいようにしていけばいいとは思いますけど、そこら辺どう

ですかね。 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

  町長。 

◎町長 鈴木 康友 

  今回の予算につきましては、物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金の交付が決定

したことに基づいて、給食費が物価高騰によって当初予算で見込んでいた金額ではもう

賄いきれないというところがやはり運営していく中でわかってまいりました。ですので、

この交付金が充当できるのではないかということで途中であてがわせていただいており

ます。当初から見込めばいいのではないかというお声もありますが、当初の予算の段階

ではこの交付金という財源が見込める状況ではございませんので、今の当初予算でご提

示をしていただいているものが本町の予算からすると最大限の支援であるというふうに

編成をしておりますので、そのようにご理解をお願いいたします。 
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◎林 哲秀委員 

  もう今日明日には国会のほうも通ると思いますので、予算編成をよく精査していただ

いて本予算のほうで３月ですので組んでいただければいいと思います。以上です。 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

  他にありませんか。 

  池田委員。 

◎池田 耕介委員 

済みません。１個聞き忘れていました。先ほどの43、44ページの民生費、社会福祉費、

障害者福祉費の障害児通所支援給付費のほうもですね、実績をもとにすれば年々利用者

は増えていっているのかなと思いますが、これも当初予算全体のバランスを見た上で補

正、違うな当初予算か、当初予算前年度の決算額よりも低い額で組んでいますが、低く

組んだ上で今回大きく補正予算という理解でよろしいでしょうか。 

◎福祉部次長兼民生課長 猪飼 好昭 

  はい、委員のおっしゃるとおりでございます。以上です。 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

他にありませんか。 

        ［｢なし｣の声あり］ 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

ないようですので、これで質疑を終わります。 

 

日程第２、議案第67号令和７年度大治町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）を

議題とします。 

議場で提案説明がありましたので、直ちに質疑に入ります。 

質疑のある方どうぞ。 

        ［｢なし｣の声あり］ 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

ないようですので、これで質疑を終わります。 

 

日程第３、議案第68号令和７年度大治町介護保険特別会計補正予算（第２号）を議題

とします。 

議場で提案説明がありましたので、直ちに質疑に入ります。 

質疑のある方どうぞ。 

        ［｢なし｣の声あり］ 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

ないようですので、これで質疑を終わります。 
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日程第４、議案第69号令和７年度大治町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）

を議題とします。 

議場で提案説明がありましたので、直ちに質疑に入ります。 

質疑のある方どうぞ。 

        ［｢なし｣の声あり］ 

◎文教厚生分科会委員長 手嶋 いずみ 

ないようですので、これで質疑を終わります。 

以上で本日の日程は全て終了しましたので、これで予算決算常任委員会文教厚生分科

会を閉会いたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

午前10時18分 閉会 

 

 

 

 

 

 会議の経過を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

  文教厚生分科会委員長  手嶋 いずみ 
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